
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ & 

ΦΑΡΜΑΚΟΫΠΑΛΛΗΛΩΝ -  ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ – 

ΚΛΑΔΩΝ 
ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ Γ.Σ.Ε.Ε. 

 
Αριθμός Εγκριτικής Απόφασης Καταστατικού 2492/92 Π.Α. 

 

 
ΑΡ ΠΡΩΤ : 1387                                                                                                             AΘΗΝΑ, 15/05/2024 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΔΕΚΑΤΕΣΣΕΡΑ ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ Η Σ.Σ.Ε. ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟ ΦΑΡΜΑΚΟ 

 
 Οι φαρμακευτικές επιχειρήσεις, που καυχώνται ότι έχουν τον άνθρωπο στο επίκεντρο, 
φαίνεται ότι θέλουν να κρατούν τους εργαζόμενούς τους στο περιθώριο.  
 Δεκατέσσερα χρόνια οι εργαζόμενοι στο φάρμακο στερούνται Συλλογικής Σύμβασης 
Εργασίας.  Τον Αύγουστο του 2022 καταθέσαμε τις προτάσεις μας για την υπογραφή νέας Κλαδικής 
Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας. 
  Μετά από κωλυσιεργίες δύο σχεδόν ετών,  οι εργοδότες μας κατέθεσαν την πρότασή τους 
για μια Ομοιοεπαγγελματική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας  των Ιατρικών Επισκεπτών. 
Παραγνωρίζοντας  το γεγονός ότι οι Ιατρικοί Επισκέπτες είναι ένας κλάδος υψηλής εξειδίκευσης 
και εκπαίδευσης (οι περισσότεροι είναι τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, και συχνά με μεταπτυχιακές 
σπουδές), με εργασία που συχνά επεκτείνεται πέραν του 8ώρου στον υπολογιστή, στο τηλέφωνο 
και σε meetings, προτείνουν ένα βασικό μισθό 30 € πάνω από το βασικό μισθό του ανειδίκευτου 
εργάτη, που προβλέπει η Εθνική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας. 
 
 Χωρίς κλιμάκια ωρίμανσης, χωρίς τα επιδόματα που προέβλεπαν οι συμβάσεις μας ως το 2010 
και ενώ έχουμε χάσει από τότε μεγάλο μέρος της αγοραστικής μας δύναμης, μας προτείνουν ένα 
μισθό 30% χαμηλότερο από αυτόν που προέβλεπε η σύμβαση που είχαμε πριν 14 χρόνια. 
 
 Οι φαρμακευτικές εταιρείες ανδρώθηκαν χάρη στα υψηλά περιθώρια κέρδους που τους 
εξασφάλιζαν οι εξαιρετικά υψηλές τιμές των φαρμάκων που πλήρωναν τα ταμεία, δηλ. ο Έλληνας 
ασφαλισμένος, πριν την οικονομική κρίση. 
 Τις απώλειες της περιόδου της οικονομικής κρίσης, τις πλήρωσαν σε μεγάλο βαθμό οι 
εργαζόμενοι, που είδανε το εισόδημα τους να συρρικνώνεται, την αγοραστική τους δύναμη να 
μειώνεται τραγικά και θέσεις εργασίας να χάνονται. Ειδικά στον  κλάδο των Ιατρικών Επισκεπτών 
το 70% έχασαν τη δουλειά τους. 
 Ενώ όμως οι εταιρείες τα τελευταία χρόνια στηρίζονται από την κυβέρνηση με μία σειρά 
μέτρων, κάποια από τα οποία μεταφέρουν στην τσέπη των ασφαλισμένων την φορολογική τους 
ελάφρυνση, αυτές αρνούνται να δώσουν στους εργαζομένους τους το παραμικρό.  
 Η κερδοφορία που καταγράφεται στους ισολογισμούς των φαρμακευτικών εταιρειών 
δείχνει  την ανάπτυξη και την οικονομική ευρωστία του κλάδου.  
 Η άρνησή τους να υπογράψουν μια Συλλογική Σύμβαση Εργασίας που να μην καθηλώνει 
συνολικά τους μισθούς των εργαζομένων στο κατώτατο επίπεδο, δείχνει ότι η μόνη βιωσιμότητα 
που απειλείται είναι αυτή των υπαλλήλων τους.  
 
Καταγγέλλουμε την αλαζονική στάση  των εργοδοτών και απαιτούμε μια Συλλογική Σύμβαση 
Εργασίας που να διασφαλίζει την αξιοπρεπή διαβίωση των εργαζομένων. 
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